

# 教育部高等教育司关于深入推进高校课程思政建设的通知

## 教育部司局函件

教高司函〔2021〕19号

### 教育部高等教育司关于深入推进 高校课程思政建设的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局，部属各高等学校、部省合建各高等学校：

为深入实施《高等学校课程思政建设指导纲要》（以下简称《纲要》），切实落实中央巡视整改有关工作要求，进一

一步推进高校课程思政高质量建设，杜绝“表面化”“硬植入”，现就有关事项通知如下。

一、准确把握课程思政建设的内涵。课程思政是要将价值观与知识传授和能力培养之中，帮助学生塑造正确的世界观、人生观、价值观，这是人才培养的应有之义，更是必备内容。各地各高校要认真学习《纲要》精神，准确把握

课程思政建设的内涵，从学科专业建设、课程建设、课堂建

设、教材建设、教师队伍建设、评价激励等方面一体推进，

形成合力。

业，公共基础课、专业课、实践课等三大类课程提出了课程思政教学重点。各地各高校要根据《纲要》要求，推动教师结合不同学科门类、不同类型课程的育人要求和特点，科学

挖掘各学科蕴含的思想政治教育资源，不要求大求全、面面俱到，努力做到课程思政教学目标明确、内容科学、特征鲜明，实现育人与教学相统一。

### 三、切实落实课程思政建设的方法要求。课程思政建设

的关键在教师，重点在课堂。党的十八大以来，习近平总书记多次对思政课建设作出重要指示，强调“办好思想政治理论课关键在教师，关键在言传身教”。要引导广大思政课教师自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者，不断增强政治认同、理论自信、情感融入，以自己的真才实学、真情实感、真爱实意，赢得学生真心真意的喜爱，使思政课成为令人向往的课堂。

#### 一、总则

使用本征求意见稿的单位

定、审名

意见稿

②